

国务院联防联控机制:

新冠肺炎治愈患者已逾万例

新华社北京2月17日电(记者陈聪 屈婷)国家卫生健康委员会医政医管局监察专员郭燕红17日说,目前新冠肺炎治愈出院患者已逾万例。

郭燕红在当天举行的国务院联防联控机制新闻发布会上说,截至2月16日最新数据显示,治愈出院患者超过一万,除湖北以外的

新确诊病例数已实现连续13天下降,这些信号说明我们的防治工作取得了很好的效果。

郭燕红说,治愈出院患者中约有90%是轻症,约10%是重症和危重症,从患者发病到确诊的时间段来看,全国平均为4.95天,说明缩短诊断时间、及时诊疗、早诊早治,是提高治愈率非常有效的措施。

对于患者治疗情况,郭燕红介绍说,90%以上患者都采用了抗病毒治疗、对症治疗,包括呼吸支持、循环支持、提高免疫力等一系列综合诊疗手段来加速患者治愈。近期,武汉通过早诊早治、对轻症病人收治后的连续观察,当地重症占比已从初期的38%下降到目前的18%。

两部门:符合条件的因工作感染新冠肺炎殉职人员应评定为烈士

据新华社北京2月17日电(记者梅世雄 孙少龙)记者17日从退役军人事务部获悉,退役军人事务部、中央军委政治工作部近日联合印发《关于妥善做好新冠肺炎疫情防控工作牺牲人员烈士褒扬工作的通知》,要求各地各部门妥善做好因疫情防控牺牲人员烈士褒扬工作,符合烈士评定(批准)条件的人员,应评定(批准)为烈士。

通知指出,在新冠肺炎疫情防控工作中,直接接触待排查病例或确诊病例,承担诊断、治疗、护理、医院感染控制、病例标本采集、病原检测以及执行转运新冠肺炎患者任务等的医务人员和防疫工作者因履行防

控工作职责感染新冠肺炎以身殉职,或者其他牺牲人员,符合烈士评定(批准)条件的,应评定(批准)为烈士。

根据通知要求,参加疫情防控工作的地方人员根据《烈士褒扬条例》规定评定,各地统一组织赴湖北的医疗救援人员牺牲的,由派出人员单位所在地省级人民政府评定;参加疫情防控工作的军队人员和军队聘用的社会人员,由军队相关部门根据有关规定批准。

同时,有关部门要与应对新冠肺炎疫情联防联控工作机制(领导小组、指挥部)保持密切沟通,一对一全流程指导做好申报工作;要简化工作程序,提高工作效率,及时进

行评定(批准);要创新方式方法,充分利用信息技术手段,既保证工作顺利开展,又最大限度降低人员聚集感染风险。

通知强调,要落实好抚恤优待政策,及时发放烈士褒扬金和抚恤金,积极开展慰问、悬挂光荣牌等活动,妥善解决烈士遗属的实际困难。

此外,各地要深入挖掘整理烈士在疫情防控工作中的突出事迹,讲好英烈故事,大力弘扬不怕牺牲、勇于奉献的烈士精神,向疫情中的“逆行英雄”致敬,为打赢疫情防控阻击战凝聚精神力量,在全社会营造致敬英烈、关爱烈属的浓厚氛围。

空军第四次向武汉大规模空运医疗队员和物资

据新华社武汉2月17日电(记者黎云 贾启龙 乐文婉)按照中央军委命令,2月17日凌晨,空军出动包括国产运-20在内的3型8架运输机第四次向武汉空运676名军队支援湖北医疗队队员和一批医疗物资。

此次紧急空运,空军4架运-20、1架伊尔-76、3架运-9共3型8架大中型运输机,17日凌晨分别从多个军用机场起飞,抵达沈阳桃仙机场、广东湛江机场、兰州中川机场、山西大同机场、成都双流机场、上海虹桥机场和新疆某军用机场。在完成医疗队员和物资装载之后,8架大中型运输机再次起飞,上午9时开始陆续降落在武汉天河机场。

疫情发生以来,空军已经连续4次共出动30架次运输机执行大规模空中投送任务。

这是中国国产运-20大型运输机继2月13日首次参加非战争军事行动后,再次执行任务。2016年7月列装空军部队后,运-20还先后参加庆祝中国人民解放军建军90周年阅兵和庆祝中华人民共和国成立70周年阅兵等任务。



2月17日,一批军队支援湖北医疗队员抵达武汉天河机场。新华社记者 黎云摄

(上接1版) 在高感染风险下,他带领站内员工全面开展流行病学调查工作,圆满完成了任务,被评为省市“抗击非典先进个人”。他还主持过H1N1禽流感防治等重大公共卫生突发事件的处置,多次立功并获嘉奖。

作为一名疾控“老兵”,周少峰对流行性传染病十分敏感。1月16日全省新冠肺炎疫情防控工作电视电话会议召开后,周少峰判断,邵东一旦出现疫情,防控形势将十分严峻,必须未雨绸缪,提早准备。为此,医院第一时间成立疫情防控工作领导小组,他亲自担任组长,并组织制订了医院防控方案、感控方案、医务人员应急梯队方案、发热门诊工作方案、病区患者会诊及诊治方案等系列应急预案,完善了“防疫作战图”。医院医学科也立即开展医护人员培训,启动传染科隔离病房的准备工作。

“硬核”的举措

周少峰的判断是正确的。1月21日上午,邵东市人民医院发现了邵阳市第一例输入型新冠肺炎患者。随即,该院启动公共卫生事件应急预案,正式拉开了阻击疫情的大幕。

抗疫初期,医用防护用品紧缺,周少峰发挥自己人脉优势,带领设备科多方寻找货源,先后从外地调配N95口罩500个、外科口罩1万个、防护服350套,向社会募捐价值上百万元的防护用品和生活物资,有效缓解了临床一线医务人员防护所需,稳住了军心。为减少院内感染,他组织院感科加大防控院内感染培训,先后开展培训18场次,医

大考

护人员、行政后勤、物业、安保、陪护等相关人员培训率达100%。此外,该院还协助邵东市卫健局对全市乡镇卫生院、村卫生室、冬华医院、宋家塘医院的医务人员开展专项培训2000余人次,大大提高了邵东市的院感防控水平。

随着收治病例的增多,医院感染科病房逐渐饱和。为确保疑似发热病人应收尽收,1月24日(农历大年三十)下午,周少峰率领医务、护理、院感、后勤、信息等部门共200余人,连夜整体腾空感染科病房所在大楼眼科、脊柱手外科等5个科室,改建为感染科病房。这次改造,一直忙到了1月26日,共增加隔离病房47间,使全院感染科病房达到63间。

疫情防控,筛查这关很关键。在市指挥部调度下,周少峰将医院疫情防控的第一关——预检分诊关口进行了前移。1月26日,在驻邵部队的大力支持下,医院在门诊前坪和感染科楼前坪搭建了4顶野战医用帐篷,由4名院党委成员负责,组织党员和志愿者对所有进入医院的病人、陪护人员先预检、分诊,进一步增强了医院疫情筛查的效率。

“我们一定要精准施策,确保患者零死亡。”面对疫情,周少峰说得最多的便是这句话。在他的调度下,医院迅速组织337名医务人员组建了5个应急梯队和多支医疗应急队,全院严格落实新冠肺炎诊疗方案,救治专

家组定时组织会诊,充分发挥团队医疗作用,中西医结合,共排除或治愈患者71人。

医者的“初心”

周少峰深知,疫情面前,对医务人员和病人进行人文关怀,能营造良好的疫情防控氛围。为此,医院租下宾馆让抗疫一线员工进行隔离休息,指派2名中层干部专门负责这些员工的起居饮食。感染科住院病人除全部实行免费治疗外,还免费供应盒饭,营造良好的就医环境。同时,向全院职工发放增强免疫力的中成药和中药汤剂,确保医务人员零感染。

尽管医院自身疫情防控形势严峻、防控压力大、人手不足,但面对“全国一盘棋”的疫情防控形势,周少峰没有丝毫犹豫,积极响应上级号召。他们还精心挑选了3名医护人员支援湖北省黄冈市,选派了1名重症ICU医生支援邵阳市中心医院。

随着春节假期结束,企业陆续复工复产,周少峰组织设备科人员,克服运营资金压力,紧急购买了核酸检测设备,组建核酸检测实验室,对各企业员工进行健康体检,开展核酸检测筛查,为企业顺利复工复产创造了先决条件。

疫情来袭前,正是邵东市人民医院大力开展“三级医院”创建工作迎评关键时期。在抗击疫情阻击战中,该院1400名员工践行着“守土有责、守土担责、守土尽责”的铮铮誓言。作为党委书记、院长,周少峰不辱初心和使命。

聚焦疫情防控·部门动作

国家税务总局

2月份申报纳税期限再延长至2月28日

新华社北京2月17日电(记者 郁琼源)记者17日从国家税务总局了解到,根据疫情防控工作情况,为便利纳税人、扣缴义务人统筹做好申报纳税工作,国家税务总局决定,国家税务局决定,除湖北省外,全国范围内2月份申报纳税期限在此前已延至2月24日的基础上,再次延长至2月28日。国家税务总局要求各级税务机关进一步聚焦优

惠政策落实要给力、“非接触式”办税要添力、疫情防控工作要加力,不折不扣执行好国家新出台的支持疫情防控税收优惠政策和国家实施的更大规模减税降费政策,积极拓展“非接触式”办税缴费服务,严格做好办税服务厅的疫情防控,着力营造安全高效便捷的办税缴费环境,进一步支持疫情防控工作和企业复工复产。

聚焦疫情防控·地方动态

浙江

全省上线个人通行“健康码”

新华社杭州2月17日电(记者 张璇 殷晓圣)杭州率先推出健康码之后,这一通行方式被迅速扩展到浙江全省。17日,浙江11个设区市的健康码已全面上线,运用数字技术赋能疫情防控和安全复工。这也意味着,浙江是全国首个“健康码”全覆盖的省份。

据悉,健康码是进入

浙江省相关地市的个人通行电子凭证,适用于所有在相关地市的人员及返岗人员。市民通过线上申报,完成健康信息登记后,经后台审核生成属于个人的二维码。“健康码”实施“绿、红、黄”三色码动态管理:显示绿码者,亮码通行;显示红码者和黄码者,需要自我隔离并健康打卡,满足条件后将转为绿码。

安徽

集中组织农民工返岗复工

新华社合肥2月17日电(记者 汪奥娜)记者从安徽省新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会上获悉,该省近期开展“点对点、一站式”的运输方式,集中组织农民工返岗复工。

刘少华表示,为确保省外就业农民工顺利到岗,针对前期少数地方将安徽省部分市列入疫情重点地区,限制劳务人员合理流入的问题,已协调解决。同时,长三角地区就组织农民工定点返岗已达成初步意向,阜阳、宿州等农民工输出大市已开展“送您上岗”包车运输活动。

安徽省人社厅副厅长刘少华表示,当前仍存在不少复工企业招工难、农民工返岗难等问题。为此,安徽省针对性地开展了省内定点输送。在科学防控的前提下,根据企业招工人数、原有员工

重庆

发布23条政策助力战“疫”战“贫”

新华社重庆2月17日电(记者 李松)抓好患新冠肺炎的贫困人口精准帮扶,及时发放临时救助金;适度开发疫情防控临时性公益岗位,优先安排因疫情暂时不能外出务工的贫困劳动力就近就业……近日,重庆发布23条政策,推动战“疫”和战“贫”两不误。

记者从重庆市扶贫办获悉,在新冠肺炎疫情防控工作期间,重庆将统筹抓好疫情防控和脱贫攻坚工作。新近出台的23条政策,包括切实抓好患新冠肺炎的贫困人口精准帮扶、促进贫困人口就业、帮助扶贫企业复工复产、动员各方力量支持贫困地区贫困户疫情防控等方面。

重庆市规定,对于患新冠肺炎的贫困人口,区县扶贫部门和结对帮扶干部要跟踪了解救治情

况,对本人及家庭给予关心慰问。同时,民政部门按低保标准2倍按月发放临时救助金,直到患者出院为止(时间从确诊之日算起,不足一个月按一个月发放)。同时,做好贫困人口返岗复工服务工作。摸底收集贫困劳动力就业意向、培训需求和企业复工、用工需求信息,加强劳务服务,协调解决交通出行等问题,帮助其有序返岗就业。

在新冠肺炎防控期间,重庆市也将进一步关心关爱基层一线扶贫干部,除了做好办公场所消毒防护,及时提供口罩、消毒液、身体检查等必要服务保障之外,市级还为全市驻乡村村干部、第一书记、建档立卡贫困户提供新冠肺炎专属保险,对因新型冠状病毒感染导致住院或身故的给予保险赔偿。